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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 13.12.2021 

Beginn: 19:45 Uhr      

Ende:  21:00 Uhr 

 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
Es gibt keine Bürgerfragen.  
 
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
TOP 2.1: Aktueller Stand zu Corona in Aichwald 
 
Bürgermeister Jarolim gibt bekannt, dass es Stand heute in Aichwald 45 akut an 
Corona erkrankte Personen aus allen Altersklassen gebe. Die Tendenz sei 
rückläufig. Kurzfristig habe es einen Höchststand von 73 Erkrankten gegeben. Auf 
Landkreisebene liege Aichwald damit weiterhin im Mittelfeld.  
 
Bürgermeister Jarolim appelliert nochmals an alle Bürgerinnen und Bürger, sich 
gegen Corona impfen zu lassen bzw. eine Booster-Impfung in Anspruch zu nehmen. 
Am Dienstag, 14.12.2021 werde zwischen 12.30 und 18.00 Uhr eine Impfaktion in 
der Schurwaldhalle in Aichwald stattfinden. Eine Anmeldung hierzu sei nicht 
erforderlich. 
 
Bürgermeister Jarolim ergänzt, dass es eine gemeinsame Aktion für die Kommunen 
Plochingen, Deizisau, Altbach und Aichwald gebe. Jeden Mittwoch zwischen 12.30 
und 18.00 Uhr gebe es die Möglichkeit einer Erst-, Zweit- und Auffrischimpfung in der 
Stadthalle in Plochingen in der Hermannstraße 25. Termine können vorab gebucht 
werden. 
 
Bürgermeister Jarolim weist darauf hin, dass es seit letzter Woche wieder die 
Möglichkeit eines kostenlosen Corona-Antigen-Schnelltests im DRK-Zentrum in 
Aichwald-Schanbach gebe. Hierfür spricht Bürgermeister Jarolim den ehrenamtlichen 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern seinen besonderen Dank aus. 
 
  
TOP 2.2: Kindertagesstätte Aichschieß mit Schule und Kernzeit - aktueller 

Stand Architektur-Wettbewerb 
 
Herr Voorwold (Leiter Bau- und Umweltamt) teilt mit, dass der erste Schritt im 
mehrstufigen Architektur-Wettbewerbsverfahren getan worden sei. In der 
europaweiten Ausschreibung haben 90 Architekturbüros Ihr Interesse bekundet. Zum 
Wettbewerb seien nur 25 Büros zugelassen. Fünf Büros seien bereits für die 
Teilnahme festgesetzt. Über die Zulassung der weiteren Büros müsse daher per 
Losverfahren entschieden werden. 
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Gemeinderat Knapp findet es sehr erfreulich, dass es 90 Interessenten gebe. Das 
Losverfahren halte er für schwierig, weil vielleicht dadurch Büros ausscheiden 
können, auf die bereits große Hoffnung gesetzt worden sei. 
 
Herr Voorwold betont, dass alle Büros gleichbleibendes Niveau dargelegt haben. 
Laut den Wettbewerbskriterien sei das Losverfahren in Ordnung. 
  
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 22.11.2021 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 22.11.2021 zu. 
 
 
 
TOP 4: Haushaltseinbringung 2022 

Vorlage: 2021/11 GR 
 
Bürgermeister Jarolim trägt seine Haushaltsrede vor, welche in Textform Bestandteil 
des Protokolls wird. Die Video-Aufzeichnung der Haushaltsrede wird auf der 
Homepage der Gemeinde Aichwald abrufbar sein. 
 
Der Gemeinderat nimmt den Entwurf der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans 
2022 inklusive Wirtschaftsplan 2022 des eigenbetriebs Wasserversorgung zur 
Kenntnis. 
 
 
 
TOP 5: Jahresergebnis 2020 - Kenntnisnahme 

Vorlage: 2021/10 GR 
 
Der Gemeinderat nimmt 
Das vorläufige ordentliche Ergebnis in Höhe von      807.382,66 Euro  
Den erwirtschafteten Zahlungsmittelüberschuss in Höhe von               43.997,79 Euro                    
Und den Jahresendstand der liquiden Mittel in Höhe von            4.142.154,98 Euro  
Für das Haushaltsjahr 2020 zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP 6: Satzung zur Änderung der Betreuungssatzung 

Vorlage: 2021/13 GR 
 
Der Gemeinderat beschließt die Änderung der Betreuungssatzung wie in Anlage 1 
dargestellt.   
 
 
 
TOP 7: Annahme von Spenden 

Vorlage: 2021/12 GR 
 
Der Gemeinderat stimmt den eingeworbenen und entgegen genommenen Spenden 
wie im Sachverhalt und in der Anlage dargestellt zu.  
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TOP 8: Verschiedenes 
 
TOP 8.1: Gerüst am Wasserturm in Krummhardt 
 
Gemeinderat Föhl möchte wissen, wann das Gerüst am Wasserturm in Krummhardt 
entfernt werde.  
 
Herr Voorwold (Leiter Bau- und Umweltamt) antwortet, dass der Wasserturm und 
Hochbehälter von der Landeswasserversorgung betrieben werde und diese auch die 
Sanierungsmaßnahme durchführe. Die Dauer der Maßnahme sei der Verwaltung 
nicht bekannt. Die Verwaltung werde nachfragen und entsprechende Informationen 
dem Gemeinderat zukommen lassen.    
  
 
TOP 8.2: Schriftzug am Rathaus 
 
Gemeinderat Prof. Haug stellt fest, dass das Gerüst am Rathaus abgebaut worden 
sei, ohne Anbringung des geplanten Schriftzuges und Wappens an der Fassade des 
Rathauses. 
 
Herr Voorwold (Leiter Bau- und Umweltamt) erklärt, dass die Anbringung des 
Schriftzuges mit Hilfe eines Steigers wesentlich kostengünstiger sei als die längere 
Gerüststandzeit. Dies sei noch vor Weihnachten geplant. 
   
 
TOP 8.3: Veröffentlichung der Impfangebote 
 
Gemeinderätin Kelm bittet die Verwaltung, noch stärker auf die Impfangebote 
hinzuweisen, ggf. auch mit entsprechenden Aushängen. 
 
Gemeinderat Knapp schlägt vor, den Schaukasten zu amtlichen Bekanntmachungen 
am Rathaus hierfür zu nutzen. 
 
Bürgermeister Jarolim erwähnt, dass die Impfangebote bereits in den sozialen 
Medien sowie auf der Homepage und im Amtsblatt der Gemeinde Aichwald 
veröffentlicht worden seien. Er sichert zu, dass bei vorhandenem Platz auch ein 
Hinweis auf die Impfangebote im Schaukasten am Rathaus angebracht werden 
könne.   
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